

希望是光，希望有你

2022年终报道④

# 未必光芒万丈 始终温暖有爱

## 宁波晚报社区联盟的 春秋冬夏

2022年，注定是不平凡的一年。这一年里，宁波晚报社区联盟，一直陪伴在你左右。

春天，我们播种希望，在家门口种下邻里花园，期待一片姹紫嫣红；

夏天，热浪滚滚，我们在清凉驿站备上特制的凉茶，给户外工作者提供一处休憩之所；

秋天，台风肆虐，哪怕外面风急雨大，在我们的临时托管班里，却是一片岁月静好；

冬天，当疫情来势汹汹，宁波晚报发起“共享药箱”行动，小小一颗布洛芬，温暖了寒冬里的陌生人……

虽然这些事看起来微不足道，但一路走来，我们始终温暖有爱。



### 1 播种希望，打造家门口的邻里花园

草木萌动，万物勃发，春天是播种希望的季节。

3月12日，在宁波市城市展览馆广场前，“我为亚运种棵树·宁波百万市民迎亚运植绿行动”启动。当天，女“神枪手”王成意来了，这个曾在广州亚运会女子50米步枪三姿个人决赛中夺冠的宁波姑娘，化身“亚运植绿代言人”。全国林业乡土专家虞如坤，全国绿化奖章获得者孙立军、劳赛，全国绿化先进工作者周和峰，全国绿化劳动模范杨伟真，以及全国第四处英雄林建设群体代表陈开超等应邀到场，为市民代表赠上树苗。

场内，植绿护绿的气氛热烈；场外，角角落落早已一派热火朝天。前期，宁波晚报社区联盟面向全市社区（村）发起邻里共享花园计划，

当天就有121个社区（村）加入。会场外，鄞州区首南街道陈婆渡社区的第9个“共享花园”开工了。居民们找到15幢前的一片空地，迅速众筹了一批花盆和花木。春天草木生长，很快光秃秃的空地就会变得姹紫嫣红。这个名不见经传的拆迁安置小区，因为一个个美美与共的共享花园而频频出圈。

2021年开始，宁波晚报社区联盟就推出了“大家‘艺’起来·典范创建在社区”之邻里花园计划，在海曙、江北和鄞州区改造了4个邻里花园，在家门口打造一片诗和远方。这两年，在宁波的小区，越来越多的共享空间出现在公众的视野里，这背后是宁波市民共治共建共享的力量，是每个人投身美好家园建设的拳拳之心。

## “融爱”特殊群体，守护个人信息

青少年群体中有这样一类特殊人群，虽同在一片蓝天下却远离现实生活，沉浸在我封闭的世界里。近日，中国银行宁波市分行志愿者们走进宁波市海曙区朵朵云培训学校，用尊重表达关心、用关怀传递温暖，为这些特殊教育师生及家长送去了精彩纷呈的个人客户信息安全课，从而进一步提高了特殊人群自我保护意识，为他们构建起个人信息的安全屏障。

您是否也遇到过这些情况？“我们检测到你的银行卡涉案，请把资金转到安全账户……”“家长您好，我们有个培训班要不要了解一下？”诸如此类的诈

骗、骚扰电话，侵扰着我们日常工作与生活，这很有可能是因为个人信息不慎泄露而被不法分子利用所造成的。

个人信息是以电子或者其他方式记录的与已识别或者可识别的自然人有关的各种信息，包括生物识别、宗教信仰、特定身份、医疗健康、金融账户、行踪轨迹等信息。个人信息一旦泄露或者非法使用，容易导致自然人的人格尊严受到侵害或者人身、财产安全受到危害。

既然个人信息这么重要，那么我们应该如何保护个人信息安全呢？中国银行宁波市分行做出以下小提示：

一是妥善保管银行卡、身份证件、电子银行介质等，拒绝出租、出借或者买卖行为。

二是在处理快递单、各种银行账单、票据时，请务必妥善保管或及时销毁，切勿随意丢弃。

三是来路不明的软件不要随意安装，陌生短信、邮件的链接不能轻易点击，尤其是看到中奖、逾期、退税等要及时核实，认准官方号码。

四是不要轻易扫描不明的二维码，不要在公共场合随意连接免费的网络。仔细阅读相关协议和合同条款，审慎填写个人信息，留意相关授权

权限，避免重要信息被过度采集或非法使用。

宁波银保监局提醒广大市民，一定要加强金融安全知识学习，守护好个人信息，切莫贪图无名之利。

记者 徐文燕  
通讯员 黄玉晴 蒋天宙 郑波

